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SLOVENSKÁ  INŠPEKCIA  ŽIVOTNÉHO  PROSTREDIA 

Inšpektorát životného prostredia Žilina 
Odbor integrovaného povoľovania a kontroly  

Legionárska 5, 012 05 Žilina 

 

 

Č.j.: 5454-16024/2014/Chy/770190103 Počet  strán: 11 

Počet príloh: 0 

 

 

 

 

SPRÁVA O MIMORIADNEJ ENVIRONMENTÁLNEJ KONTROLE 

č. 09/2014/Chy/Z 
 

 

Správa o mimoriadnej environmentálnej kontrole podľa § 34 ods. 9 vypracovaná podľa 

§ 34 ods. 10, 11 zákona č. 39/2013 Z.z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania 

životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov (ďalej „zákon o IPKZ“) 

 

a) Spracovateľ správy 

Inšpektorát, Odbor, zodp. inšpektor IŽP Žilina, OIPK 

Ing. Eva Chytčáková 

Telefón (fax) 041/5075116 

E- mail eva.chytcakova@sizp.sk 

Dátum začatia kontroly 20.06.2014 

Mená, podpisy a odbor 

inšpektorov, ktorí kontrolu 

vykonali  

Meno a priezvisko podpis odbor 

Ing. Eva Chytčáková  IPK 

   

 

b) Prevádzkovateľ 

Obchodné meno alebo názov 

Titul, meno, priezvisko konateľ-a/-ov 

Obec Kysucký Lieskovec 

Ing. Štefan Mrenka starosta obce  

Adresa sídla  
Kysucký Lieskovec 29 

023 34 

Korešpondenčná adresa (pokiaľ sa líši od 

adresy sídla) 

Kysucký Lieskovec 29 

023 34 

IČO 00314081 
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c) Prevádzka 

Názov prevádzky Skládka odpadov Kysucký Lieskovec 

Adresa prevádzky Kysucký Lieskovec 

Identifikácia prevádzky (VS) 770190103 

Kategória činnosti 
5.4. Skládky odpadov, ako sú vymedzené 

v osobitnom predpise, ktoré prijímajú viac ako 

10 t odpadu za deň alebo majú celkovú kapacitu 

presahujúcu 25 000 t, okrem skládok inertných 

odpadov 

Integrované povolenie č. ... zo dňa .... 

právoplatné dňom ..... 
č. 1131/770190103/164-Gl, zo dňa 19.05.2005 

právoplatné 10.06.2004 

Zmeny alebo rozšírenia kapacity prevádzky za posledný rok 

Označenie zmeny IP č., 

zo dňa, právoplatnosť 
č. 6066-22716/2012/Chy/770190103/Z6-KRZ1, zo dňa 

16.08.2012, právoplatné dňa 17.08.2012 

Popis zmeny 
kolaudácia 1. etapy uzatvorenia skládky 

odpadov 

Mená pracovníkov za kontrolovanú 

prevádzku, ktorí sa kontroly zúčastnili 
Ing. Štefan Mrenka, starosta obce 

 

 

Predmetom 

 

správy z mimoriadnej environmentálnej kontroly je výsledok kontroly, ktorú vykonala 

inšpekcia v súlade so zákonom č. 39/2013 Z.z. o integrovanej prevencii a kontrole 

znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len 

„zákon o IPKZ“), zákonom č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákonom 

NR SR č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„zákon o kontrole“).  

 

Kontrola podľa § 34 ods. 9 zákona o IPKZ bola vykonaná na základe žiadosti Ministerstva 

životného prostredia SR o stanovisko a bola zameraná na preverenie skutočností uvádzaných 

v Odbornom posudku vo veciach odpadov „Skládka TKO Kysucký Lieskovec Uzatvorenie 

a rekultivácia skládky“, ktorý vypracoval RNDr. Ján Antal, Stupavská č. 34, 831 06 

Bratislava, v apríli 2014 (ďalej len „odborný posudok“), ktoré sa dotýkali vyhotovenia stavby 

„Uzatvorenie a rekultivácia skládky TKO Kysucký Lieskovec - I. etapa“ (ďalej len „I. etapa 

uzatvorenia“). Inšpekcia vykonala fyzickú kontrolu prevádzky, pri ktorej vyhotovila 

fotodokumentáciu. 

 

O predmete kontroly bol informovaný starosta Obce Kysucký Lieskovec Ing. Štefan Mrenka. 

 

Kontrola bola vykonaná za obdobie od 20.06.2011 do 20.06.2014. 
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ZISTENÝ STAV: 

1.) 

Inšpekcia vykonala dňa 20.06.2014 kontrolu areálu skládky odpadov Kysucký Lieskovec. 

Vykonala obhliadku uzatvorenej časti skládky odpadov a objektov technického vybavenia 

skládky odpadov. 

 

Pri príchode na miesto prevádzky bola skládka odpadov mimo prevádzky. Vstupné brány do 

areálu skládky odpadov boli uzamknuté. Po príchode starostu obce Ing. Mrenku, ktorý 

odomkol vstupnú bránu pri prevádzkovom objekte a umožnil inšpekcii vstup do areálu, bola 

spoločne vykonaná obhliadka prevádzky. Podľa vyjadrenia starostu obce, prevádzkovateľom 

skládky odpadov v súčasnosti už nie sú Služby kysucký Lieskovec, ale skládka je v správe 

vlastníka, t.j. Obce Kysucký Lieskovec.  

Skládka odpadov je uzatvorená len čiastočne. Bola zrealizovaná len I. etapa uzatvorenia 

a rekultivácie skládky odpadov. II. etapa uzatvorenia (na ploche 1. kazety skládky odpadov), 

ktorú inšpekcia povolila rozhodnutím č. 4344-25951/2010/Chy/770190103/Z4-SP2, dňa 

31.08.2010 nebola k dnešnému dňu zrealizovaná. V 2. kazete skládky odpadov nie sú uložené 

odpady. Na povrchu je viditeľná štrková drenáž s porastom trávy, krovín a náletových drevín. 

Pri obhliadke dňa 20.06.2014 bolo zistené, že v telese skládky odpadov sa žiadne stromy 

nenachádzajú. Stromy sa nachádzali len na vonkajšej strane opornej hrádze telesa skládky 

odpadov. Ďalej bolo zistené, že tesniaca fólia bola vytiahnutá až na korunu skládky odpadov, 

t.j. na vrchnú hranu I. etapy uzatvorenia skládky odpadov. V tejto časti bol viditeľný okraj 

tesniacej fólie, ktorý sa nachádzal po celej šírke koruny skládky odpadov, ktorá je rozhraním 

medzi I. a II etapou uzatvorenia skládky odpadov. Fólia bola vytiahnutá až k odplyňvacej 

studni, ktorá je vybudovaná na korune skládky odpadov a na východnej strane bola vytiahnutá 

až k oploteniu skládky odpadov. Fólia bola položená na celej ploche I. etapy uzatvárania 

skládky odpadov. 

Oporná stena z betónových dielcov je vybudovaná v severovýchodnej časti areálu skládky 

odpadov, v tesnej blízkosti preložky potoka. Stena z betónových dielcov je stále viditeľná.   

Pri obhliadke celého telesa skládky odpadov nebolo zistené žiadne vytekanie vody, z telesa 

uzatvorenej časti skládky odpadov, ani spod opornej hrádze telesa skládky odpadov a ani 

z neuzatvorenej časti skládky odpadov. Na uzatvorenom povrchu neboli viditeľné žiadne 

stopy po prípadných výronoch vody z telesa skládky odpadov. 

Pri obhliadke bolo zistené, že povrch uzatvoreného telesa skládky odpadov, ako aj okolie 

telesa v celom areáli prevádzky, je porastený vysokou nepokosenou trávou. Povrch odpadov 

v neuzatvorenej časti telesa skládky odpadov je len čiastočne prekrytý zeminou a porastený 

vysokou trávou. Skládka nie je udržiavaná a je zanedbaná. 

Na východnej strane skládky odpadov je vybudovaná preložka potoka, z pôvodného koryta 

vpravo, v smere toku, t.j. na východný okraj telesa skládky odpadov, za oplotením areálu. 

V severnej časti, pod opornou hrádzou, sa potok postupne vracia do svojho pôvodného koryta. 

Do potoka je pod opornou hrádzou zaústený aj rigol drénu na odvádzanie drenážnych vôd 

spod telesa skládky odpadov, ktorý bol vybudovaný v koryte pôvodného toku. 

Odvodňovací rigol je vybudovaný na západnej strane telesa z betónových tvaroviek, 

uložených do štrkopiesku, ktorý v severnej časti, pod opornou hrádzou, ústi do potoka. 

Pri kontrole bolo zistené, že nad telesom skládky odpadov sa na otvorenej časti drénu 

nachádzal drevený zastrešený objekt, ktorý je z čelnej strany otvorený a prístupný pre odber 

vzoriek drenážnej vody. Drevený objekt na odber vzoriek vody na výstupe drénu pod 

skládkou odpadov bol značne poškodený. Na otvore v krycej betónovej doske akumulačnej 

nádrže sa tiež nachádzal drevený zastrešený objekt, ktorý je z čelnej strany otvorený 

a prístupný pre odber vzoriek priesakovej kvapaliny.   



4 

 

2) 

Inšpekcia vykonala porovnanie kontroly uzatvorenej časti skládky odpadov a objektov 

technického vybavenia skládky odpadov podľa konštatovaní uvádzaných v jednotlivých 

bodoch v časti 10. „Výsledok hodnotenia“ odborného posudku. Starosta obce Ing. Mrenka pri 

kontrole inšpekcii predložil fotodokumentáciu, ktorá bola vyhotovená počas realizácie stavby 

1. etapy uzatvorenia skládky odpadov. Inšpekcia pri kontrole vykonala porovnanie 

predloženej fotodokumentácie a fotografií, ktoré boli použité v odbornom posudku,  

 

Pri kontrole bolo k jednotlivým bodom uvedeným v  časti 10. „Výsledok hodnotenia“ 

odborného posudku zistené: 

 

K bodu: 

1. Tesniaca fólia nebola uložená v korune skládky – rastúce stromy.   

 

Zistenie inšpekcie: 

Pri obhliadke dňa 20.06.2014 bolo zistené, že v telese skládky odpadov sa žiadne stromy 

nenachádzajú. Stromy sa nachádzali len na vonkajšej strane opornej hrádze telesa skládky 

odpadov. Ďalej bolo zistené, že tesniaca fólia bola vytiahnutá až na korunu skládky odpadov, 

t.j. na vrchnú hranu I. etapy uzatvorenia skládky odpadov. V tejto časti bol viditeľný okraj 

tesniacej fólie, ktorý sa nachádzal po celej šírke koruny skládky odpadov, ktorá je rozhraním 

medzi I. a II etapou uzatvorenia skládky odpadov. Fólia bola vytiahnutá až k odplyňovacej 

studni, ktorá je vybudovaná na korune skládky odpadov.  

 

Na strane 5 odborného posudku sú umiestnené štyri fotografie z pokládky tesniacej fólie. Na 

hornej ľavej fotografii je zachytené uloženie bielej geotextílie do kotviacej ryhy v hornej 

hrane I. etapy uzatvárania, ktorá je na korune telesa skládky odpadov. Na pravej hornej 

fotografii a tiež na ľavej dolnej fotografii je zachytené uloženie HDPE fólie do kotviacej ryhy 

na korune telesa skládky odpadov. Na pravej dolnej fotografii a tiež na ľavej dolnej fotografii 

je zachytený pohľad na fóliu, uloženú od koruny skládky odpadov až na opornú hrádzu, za 

ktorou sú viditeľné vzrastlé stromy, ktoré sa nachádzajú na vonkajšej strane opornej hrádze 

skládky odpadov. Na celom povrchu uzatváranej časti skládky odpadov nie sú viditeľné 

žiadne rastúce stromy.  

 

Na strane 6, na ľavej hornej fotografii, je zachytený drevený nadzemný objekt akumulačnej 

nádrže priesakovej kvapaliny a v strede obrázku sú stromy, ktoré rastú na vonkajšej strane 

opornej hrádze s pôvodným trávnatým porastom. V pravej časti fotografie je viditeľná časť 

zrekultivovaného telesa skládky odpadov. Na pravej hornej fotografii je zachytený kamenný 

výtokový objekt drénu, ktorý je umiestnený v pӓte opornej hrádze. Z fotografie je zrejmé, že 

stromy rastú na vonkajšej strane opornej hrádze a nikde nezasahujú do telesa skládky 

odpadov. Stromy svojím koreňovým systémom spevňujú vonkajšiu stranu opornej hrádze 

a zvyšujú jej stabilitu. Tvrdenia posudzovateľa sú v rozpore s fotodokumentáciou, ktorú 

v posudku použil. 

 

Skládka odpadov bola vybudovaná podľa projektovej dokumentácie „Kysucký Lieskovec 

skládka TKO“, ktorú vypracoval INGEO š.p., Žilina v roku 1992. Z výkresu „Pozdĺžny rez 

D-D“, príloha č. 1.4-2 pôvodnej projektovej dokumentácie na výstavbu skládky odpadov je 

zrejmé, že kamenný výtokový objekt drénu je umiestnený v pӓte vonkajšej strany opornej 

hrádze.  
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Pri kontrole bolo zistené, že tesniaca fólia bola položená od koruny opornej hrádze až po 

korunu skládky odpadov a v tele skládky nie sú žiadne rastúce stromy, inšpekcia sa preto 

s týmto tvrdením posudzovateľa č.1 nestotožňuje. 

 

K bodu: 

2. Tesniaca fólia nebola uložená v juhovýchodnom bloku skládky – ústne zdelenie starosta 

a stavebný dozor počas obhliadky – zdroj starosta a stavebný dozor. Dôvodom tohto 

nepoloženia bola nestabilita pokryvných vrstiev, ktoré sa na fólii zosúvali. S cieľom 

eliminácie nežiaducich zosuvov bola vykonaná zmena – na fóliu boli uložené staré 

pneumatiky, ktoré boli následne zasypané pokryvnou vrstvou. Táto skutočnosť bola 

zachytená aj vo vydanom kolaudačnom rozhodnutí (strana 2).   

 

Zistenie inšpekcie: 

V prvej etape uzatvárania skládky odpadov sa uzatvorenie realizovalo na čele skládky 

odpadov, od opornej hrádze, t.j. severná strana telesa a časť priľahlých bokov na východnej 

a západnej strane telesa 1. kazety skládky odpadov. Juhovýchodná časť skládky odpadov 

nebola predmetom I. etapy uzatvárania skládky odpadov.  

Informáciu, že by tesniaca fólia nebola uložená v celom rozsahu kolaudovanej I. etapy 

uzatvárania skládky odpadov, nemala inšpekcia v čase kolaudácie k dispozícii. Túto 

informáciu starosta nepotvrdil ani pri kontrole, ktorú inšpekcia na skládke odpadov vykonala 

dňa 20.06.2014. Pri obhliadke dňa 20.06.2014 boli v severovýchodnej časti skládky odpadov 

identifikované konce fólie, ktoré sú zachytené aj na priložených fotografiách, ktoré inšpekcia 

vyhotovila pri obhliadke. Na bočnej východnej strane telesa 1. kazety bola fólia vytiahnutá až 

k oploteniu areálu skládky odpadov, čo je zrejmé z fotografie č. P6200161. 

 

Pri obhliadke dňa 20.06.2014 bolo zistené, že fólia bola položená na celej ploche I. etapy 

uzatvárania skládky odpadov a na východnej strane bola vytiahnutá až k oploteniu skládky 

odpadov.  

 

Na základe uvedeného sa inšpekcia s tvrdením posudzovateľa č.2, že tesniaca fólia nebola 

uložená v juhovýchodnom bloku skládky, nestotožňuje. 

 

Inšpekcia na strane 2. kolaudačného rozhodnutia uvádza: „- po celom obvode telesa skládky 

odpadov bola HDPE fólia priťažená použitými pneumatikami, ako zábrana proti zosunutiu 

drenážnej štrkovej vrstvy.“ Skutočnosť, že pneumatiky boli použité na stabilizáciu štrkovej 

drenáže, je zrejmá aj z fotografii č. 025 a 026 z realizácie stavby, na ktorých sú viditeľné 

pneumatiky, uložené na bielej ochrannej geotextílii, presypávané štrkom, a nie pokryvnou 

vrstvou, ako to uvádza posudzovateľ. 

 

 

Pri kontrole fotodokumentácie bolo zistené, že pneumatiky boli presypané drenážnym štrkom, 

inšpekcia preto tvrdenie posudzovateľa, že na fóliu boli uložené staré pneumatiky, ktoré 

boli následne zasypané pokryvnou vrstvou a že táto skutočnosť bola zachytená aj vo 

vydanom kolaudačnom rozhodnutí, považuje za zavádzajúce. 
 

K bodu: 

3. Časť pӓty svahu zo strany toku bola spevnená oporným múrom z betónových dielcov. 

Zistenie inšpekcie: 
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Inšpekcia na strane 2. kolaudačného rozhodnutia uvádza: „úsek pӓty svahu v dĺžke 24 m bol 

opatrený z hľadiska zvýšenej stability oporným múrom z betónových dielcov, uložených do 

zeme v hĺbke 1 m a nadzemná časť je 2,3m,“. Vybudovanie oporného múru bola zmena oproti 

schválenej projektovej dokumentácii, a táto zmena bola ako nepodstatná zmena schválená 

v kolaudačnom konaní. Vybudovaná oporná stena je zachytená aj na dolnej fotografii na 

strane 6. posudku.   

 

Pri kontrole bolo zistené, že oporná stena z betónových dielcov je vybudovaná 

v severovýchodnej časti areálu skládky odpadov, v tesnej blízkosti preložky potoka. Stena 

z betónových dielcov je stále viditeľná.   

 

K bodu: 

4. Na čele koruny skládky vyteká voda, ktorá sa vlieva do potoka.  

Zistenie inšpekcie: 

Pri obhliadke celého telesa skládky odpadov nebolo zistené žiadne vytekanie vody z telesa 

uzatvorenej časti skládky odpadov, ani spod opornej hrádze telesa skládky odpadov, a ani 

z neuzatvorenej časti skládky odpadov. Na uzatvorenom povrchu neboli viditeľné žiadne 

stopy po prípadných výronoch vody z telesa skládky odpadov.  

 

Inšpekcia pri kolaudácii uzatvorenia I. etapy skládky odpadov nezistila žiadne vytekajúce 

vody z koruny skládky odpadov. Takýto stav nebol zistený ani pri kontrole dňa 20.06.20014. 

Z koruny skládky odpadov nevytekali žiadne vody!  

Tak, ako už bolo vyššie uvedené k bodu 1., pri výstavbe skládky odpadov bol pod 

skládkovým telesom vybudovaný drén na zachytávanie a odvádzanie drenážnych vôd spod 

telesa skládky odpadov. Na konci drénu je vybudovaný kamenný výtokový objekt drénu, 

ktorý je umiestnený v pӓte vonkajšej strany opornej hrádze. Vody sú odvádzané povrchovým 

rigolom do povrchového toku.  

 

Pri kontrole bolo zistené, že z celého telesa skládky odpadov nevyteká žiadna voda,  inšpekcia 

preto tvrdenie posudzovateľa, že na čele koruny skládky vyteká voda, ktorá sa vlieva do 

potoka, považuje za zavádzajúce. 
 

K bodu: 

5. Časť pokryvných vrstiev telesa skládky boli plné odpadov.  

Zistenie inšpekcie: 

Skládka odpadov je uzatvorená len čiastočne. 2. etapa uzatvorenia, ktorú inšpekcia povolila 

rozhodnutím č. 4344-25951/2010/Chy/770190103/Z4-SP2, dňa 31.08.2010 nebola 

k dnešnému dňu zrealizovaná. Pri obhliadke bolo zistené, že povrch uzatvoreného telesa 

skládky odpadov, ako aj okolie telesa v celom areáli prevádzky je porastený vysokou 

nepokosenou trávou. Povrch odpadov v neuzatvorenej časti telesa skládky odpadov je len 

čiastočne prekrytý zeminou a porastený vysokou trávou. Skládka nie je udržiavaná a je 

zanedbaná. 

 

K bodu: 

6. Časť pokryvných vrstiev telesa skládky bola v poriadku, no s výskytom nežiaduceho 

kameniva. 

Zistenie inšpekcie: 

Z ustanovenia § 34 ods. ods. 1 písm. e) Vyhlášky MŽP SR č. 238/2001 Z.z. o vykonaní 

niektorých ustanovení zákona o odpadoch, ktorá bola v tej dobe v platnosti (ďalej len 
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„vyhláška č. 283/2001 Z.z.“), nevyplývajú požiadavky na kvalitu povrchovej pokryvnej 

vrstvy, nakoľko povrch skládky odpadov nie je určený na poľnohospodársku činnosť. 

 

Na vytvorenie rekultivačnej vrstvy bola použitá zemina z miestnych zdrojov. V oblasti Kysúc 

je bežné, že aj na poliach slúžiacich na poľnohospodársku činnosť je zemina, na povrchu 

ktorej je množstvo kamenia.   

 

K bodu: 

7. Teleso skládky hraničí zo severnej strany s povrchovým tokom. 

Zistenie inšpekcie: 

Súčasťou stavby „Kysucký Lieskovec skládka TKO“, budovanej v rokoch 1994 – 1997, bola 

aj preložka potoka, z pôvodného koryta vpravo v smere toku, t.j. na východný okraj telesa 

skládky odpadov, za oplotením areálu. V severnej časti, pod opornou hrádzou, sa potok 

postupne vracia do svojho pôvodného koryta. Do potoka je pod opornou hrádzou zaústený aj 

rigol drénu na odvádzanie drenážnych vôd spod telesa skládky odpadov, ktorý bol 

vybudovaný v koryte pôvodného toku.   

 

 

K bodu: 

8. Z druhej strany je vybudovaný odvodňovací rigol.  

Zistenie inšpekcie: 

Odvodňovací rigol je vybudovaný na západnej strane telesa z betónových tvaroviek, 

uložených do štrkopiesku, ktorý v severnej časti, pod opornou hrádzou, ústi do potoka.  

 

K bodu: 

9. Priesakové vody, monitorovacie a drenážne systémy. K tejto problematike je ťažko zaujať 

stanovisko, neboli nám predložené výsledky monitoringu, nepoznáme jeho početnosť 

a rozsah analýz a na základe vykonanej obhliadky lokality skládky nebol nájdený 

relevantný objekt, ktorý by spĺňal kritéria pre požadovaný monitoring podzemných 

a priesakových vôd. Na základe tvrdenia pána starostu sa monitoring na skládke 

vykonáva...  

 

Zistenie inšpekcie: 

Prevádzka má v integrovanom povolení určené podmienky aj na monitorovanie: 

- povrchových vôd, odberom vzoriek vôd v toku preložky potoka v dvoch odberných 

miestach P-1 nad skládkou odpadov a P-2 pod skládkou v smere toku,  

- podzemných vôd, odberom vzoriek drenážnych vôd z monitorovacích objektov drénu HT-1 

nad skládkou odpadov - drevený objekt na začiatku drénu (viď. fotografia na strane 9 

posudku pravá v strednom rade) a HT-2 pod skládkou v smere prúdenia vôd - v rigole, pod 

vyústnym objektom drénu,  

- priesakovej kvapaliny, odberom vzoriek z akumulačnej nádrže priesakových kvapalín (ZN) 

drevený objekt nad otvorom akumulačnej nádrže (viď. fotografie v spodnom rade na strane 

7 posudku). 

Pri kontrole bolo zistené, že nad telesom skládky odpadov sa na otvorenej časti drénu 

nachádzal drevený zastrešený objekt, ktorý je z čelnej strany otvorený a prístupný pre odber 

vzoriek drenážnej vody. Drevený objekt na odber vzoriek vody na výstupe drénu pod 

skládkou odpadov bol značne poškodený. Na otvore v krycej betónovej doske akumulačnej 
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nádrže sa tiež nachádzal drevený zastrešený objekt, ktorý je z čelnej strany otvorený 

a prístupný pre odber vzoriek priesakovej kvapaliny.   

Inšpekcia sa s uvedeným tvrdením posudzovateľa, že nebol nájdený relevantný objekt, ktorý 

by spĺňal kritéria pre požadovaný monitoring podzemných a priesakových vôd, nestotožňuje. 

Prevádzkovateľ už od roku 2009 monitoring skládky odpadov nevykonával, za čo mu 

inšpekcia rozhodnutím č. 4492400613/868-1177/Daň, zo dňa 15.01.2014 uložila pokutu vo 

výške 15 000,- Eur. 

Dňa 28.05.2014 starosta Obce Kysucký Lieskovec predložil inšpekcii výsledky 

monitorovania vplyvu skládky „Kysucký Lieskovec - monitoring 2014“, ktoré vyhotovila 

spol. INGEO a.s. Žilina, Bytčická 16, 010 01 Žilina, v máji 2014, zodpovedný riešiteľ Mgr. 

Vojtech Méry. Analýzu vzoriek vykonala spoločnosť INGEO-ENVILAB, s.r.o., Divízia 

chémie a mikrobiológie. Predmetom monitorovania bola analýza vzoriek povrchovej vody, 

podzemnej vody a priesakovej kvapaliny. 

Odber vzoriek povrchových vôd bol vykonaný v odberných miestach P-1 nad skládkou 

odpadov a P-2 pod skládkou v smere toku. Vzorky podzemných vôd boli analyzované 

v ukazovateľoch: pH, rozpustný kyslík, elektr. vodivosť, rozpustné látky, CHSK(Mn), BSK5, 

amoniakálne ióny, fenolový index, v mesiaci máj 2014.   

V závere je uvedené, že chemické zloženie povrchového toku dokumentuje mierne 

prekročenie amoniakálnych iónov, v profile pod skládkou, a zvýšenú hodnotu pH v obidvoch 

profiloch, čo dokazuje mierne ovplyvnenie povrchového toku polutantmi zo skládky odpadov. 

Odber vzoriek podzemných vôd bol vykonaný z monitorovacích objektov drénu HT-1 nad 

skládkou odpadov a HT-2 pod skládkou, v smere prúdenia vôd. Vzorky podzemných vôd boli 

analyzované v ukazovateľoch: pH, rozpustný kyslík, elektr. vodivosť, rozpustné látky, 

CHSK(Mn), BSK5, amoniakálne ióny, fenolový index, v mesiaci máj 2014.   

V závere je uvedené, že v odobratej vode bolo zistené len prekročenie amoniakálnych iónov 

z objektu HT-2 pod skládkou, čo dokazuje, že kvalitatívne vlastnosti podzemnej vody sú len  

nepatrne ovplyvnené výluhmi zo skládky odpadov. 

 

Odber vzoriek priesakovej kvapaliny bol vykonaný z akumulačnej nádrže priesakových 

kvapalín (ZN). Vzorky priesakovej kvapaliny boli tiež analyzované v ukazovateľoch: pH, 

rozpustný kyslík, elektr. vodivosť, rozpustné látky, CHSK(Mn), BSK5, amoniakálne ióny, 

fenolový index, v mesiaci máj 2014. Vo vyhodnotení je uvedené, že v priesakovej kvapaline 

boli prekročené povolené limitné hodnoty vo všetkých ukazovateľoch, okrem pH, 

rozpustných látok a fenolového indexu.  

Limitné hodnoty v správe boli použité rovnaké pre všetky odoberané vzorky (povrchové 

vody, podzemné vody, aj pre priesakovú kvapalinu). Zo správy nie je zrejmé, o aké limitné 

hodnoty sa jedná.   

 

 

K bodu: 

10. Niektoré položky (ich plnenie) v zmysle krycieho listu rozpočtu PD nebolo možné 

odkontrolovať (vodorovné konštrukcie, rúrové vedenia, ostatné konštrukčné práce...) 

Zistenie inšpekcie: 

Inšpekcia v rámci kolaudačného konania nevykonávala kontrolu nákladov a finančných 

dokladov na stavbu. 



9 

 

Kontrola finančných výdavkov na uzatvorenie skládky odpadov nebola predmetom tejto 

kontroly. 

K bodu: 

11. Závery vyplývajúce z výsledku hodnotenia.  

 Realizácia uzavretia a rekultivácie skládky (PD - „Uzatvorenie a rekultivácia skládky 

TKO Kysucký Lieskovec - I. etapa“, Ing. Bohyník a kol. Progresning, 08/2007) nie je 

v súlade so spracovanou dokumentáciou. 

Zistenie inšpekcie: 

Stavba bola realizovaná podľa projektovej dokumentácie „Uzatvorenie a rekultivácia skládky 

TKO Kysucký Lieskovec - I. etapa“, arch. číslo 1-359, vypracovanej v auguste 2007 

spoločnosťou Progresing, Nezábudková 2061, 95501 Topoľčany, projektant Ing. Peter Reisel, 

v auguste 2007. 

Inšpekcia v kolaudačnom konaní ošetrila nepodstatné zmeny vo vyhotovení stavby, oproti 

schválenej projektovej dokumentácii a konštatovala, že stavba je vyhotovená v súlade so 

schválenou projektovou dokumentáciou. S tvrdeniami posudzovateľa, uvedenými v časti 10. 

„Výsledok hodnotenia“ odborného posudku, v bodoch 1., 2., 4. a 6., ktorými odôvodňuje 

nesúlad vyhotovenia stavby so spracovanou projektovou dokumentáciou, sa inšpekcia 

nestotožňuje.  
 

 Realizované uzavretie a rekultivácia skládky nezabezpečuje požadovanú ochranu 

vybraných zložiek životného prostredia. (Na skládke nie je v celom profile uložená 

tesniaca fólia, spodný okraj skládky bez fólie, v priestore náletového stromoradia vytvára 

nežiaducu privilegovanú cestu na prípadný priesak dažďových vôd z telesa skládky, 
s okamžitým napojením sa na povrchový tok – potenciálna transportná cesta pre prípadný 

transport znečistenia do širšieho okolia skládky.) 

Zistenie inšpekcie: 

Podľa schválenej projektovej dokumentácie k stavebnému konaniu, výkres č. 3 „Vzorové 

priečne rezy“, mala byť fólia uložená na korunu zemnej opornej hrádze.   

Z fotografie č. 10112010(005), vyhotovenej počas realizácie stavby, ktoré mal posudzovateľ 

k dispozícii, je zrejmé, že izolačná fólia bola uložená až na korunu opornej hrádze tak, ako je 

navrhnuté v projektovej dokumentácii, vo výkrese č. 3 „Vzorové priečne rezy“. Uloženie fólie 

až na spodný vonkajší okraj opornej hrádze (do priestoru náletového stromoradia), nebolo 

podľa tohto výkresu predmetom projektu.  

Inšpekcia sa s uvedeným záverom posudzovateľa, že realizované uzavretie a rekultivácia 

skládky nezabezpečuje požadovanú ochranu vybraných zložiek životného prostredia a s jeho 

odôvodnením, nestotožňuje. 

 

 Monitoring vybraných zložiek životného prostredia je nutné zabezpečiť v požadovanom 

rozsahu, aj po uzavretí skládky, v súlade s platnou legislatívou pre odpadové 

hospodárstvo.  

Zistenie inšpekcie: 

Skládka odpadov je uzatvorená len čiastočne (len I. etapa). II. etapa uzatvorenia, ktorú 

inšpekcia povolila rozhodnutím č. 4344-25951/2010/Chy/770190103/Z4-SP2, dňa 31.08.2010 

nebola k dnešnému dňu zrealizovaná. Vybudovaná 2. kazeta skládky odpadov nebola uvedená 

do prevádzky. V zmysle ustanovenia § 37 ods. 2 vyhlášky č. 310/2013 Z.z., ktorou sa 

vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch, sa skládka odpadov považuje za 

definitívne uzatvorenú, až po vydaní potvrdenia o uzatvorení skládky odpadov. 

Monitorovanie skládky odpadov, po dobu minimálne 30 rokov od jej uzatvorenia, začína až 

po vydaní potvrdenia o uzatvorení skládky odpadov.  
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Inšpekcia v  integrovanom povolení určila podmienky na monitorovanie skládky odpadov 

počas prevádzkovania skládky odpadov, ktoré platia až do definitívneho uzatvorenia skládky 

odpadov. Keďže prevádzkovateľ monitorovanie skládky odpadov nevykonával, inšpekcia mu 

uložila pokutu vo výške 15 000,- Eur tak, ako to je uvedené v zistení k bodu 9. 

Podmienky na monitorovanie skládky odpadov, po dobu minimálne 30 rokov od jej 

uzatvorenia, inšpekcia určí až pri definitívnom uzatvorení skládky odpadov, v súlade 

s platnou legislatívou pre odpadové hospodárstvo.  

 

 Vydané kolaudačné rozhodnutie SIŽP Žilina (zo dňa 16.8.2012) nezohľadňuje zistený 

skutkový stav uzatvorenej a rekultivovanej skládky.  

Zistenie inšpekcie: 

Dňa 10.08.2011 podala Obec Kysucký Lieskovec na inšpekciu žiadosť o vydanie 

kolaudačného rozhodnutia na stavbu "Uzatvorenie a rekultivácia skládky TKO Kysucký 

Lieskovec - I. etapa“. Žiadosť neobsahovala požadované náležitosti potrebné pre vydanie 

kolaudačného rozhodnutia, preto inšpekcia vydala rozhodnutie č. 7279-26566/2011/ 

Chy/770150103-Z5-KRZ1, zo dňa 19.09.2011 o prerušení konania, ktorým zároveň vyzvala 

žiadateľa, aby v lehote do 30 dní odo dňa doručenia rozhodnutia o prerušení konania podanie 

doplnil. V stanovenej lehote žiadateľ podanie nedoplnil, preto inšpekcia vydala rozhodnutie č. 

7279-35566/2011/Chy/770150103/Z5-KRZ1, zo dňa 12.12.2011, ktorým kolaudačné konanie 

zastavila. 

 

Dňa 21.05.2012 podala Obec Kysucký Lieskovec na inšpekciu opätovnú žiadosť o vydanie 

kolaudačného rozhodnutia na stavbu "Uzatvorenie a rekultivácia skládky TKO Kysucký 

Lieskovec - I. etapa“. Žiadosť opäť neobsahovala požadované náležitosti potrebné pre 

vydanie kolaudačného rozhodnutia, preto inšpekcia vydala rozhodnutie č. 6066-16784/ 

2012/Chy/770190103-Z5-KRZ1, zo dňa 13.06.2012 o prerušení konania, ktorým zároveň 

vyzvala žiadateľa, aby v lehote do 30 dní odo dňa doručenia rozhodnutia o prerušení konania 

podanie doplnil. Stavebník požadované náležitosti doplnil dňa 16.08.2012. Inšpekcia na 

základe predložených dokladov a vykonaného ústneho pojednávania, spojeného s obhliadkou 

stavby, vydala rozhodnutie č. 6066-22716/2012/Chy/770190103/Z6-KRZ1, dňa 16.08.2012, 

ktorým vydala kolaudačné rozhodnutie na trvalé užívanie stavby „Uzatvorenie a rekultivácia 

skládky TKO Kysucký Lieskovec - I. etapa“. 

 

Ďalšie zistenia: 

Inšpekcia na základe žiadosti stavebníka, Obce Kysucký Lieskovec, vydala pre prevádzku 

„Skládka TKO Kysucký Lieskovec“, pre prevádzkovateľa Služby Kysucký Lieskovec s.r.o., 

023 34 Kysucký Lieskovec 33, zmenu integrovaného povolenia č. 9074-42300/2007/ 

Chy/770190103/Zl-SP1, dňa 27.12.2007, ktorou vydala stavebné povolenie na stavbu 

„Uzatvorenie a rekultivácia skládky TKO Kysucký Lieskovec - I. etapa“. Súčasťou 

rozhodnutia bol aj súhlas na uzatvorenie a rekultiváciu časti I. etapy skládky odpadov 

„Skládka TKO Kysucký Lieskovec“. Po nadobudnutí právoplatnosti predmetného 

rozhodnutia inšpekcia vydala potvrdenie č. 3441-3875/2008/Chy/770150103, zo dňa 

01.02.2008, ktorým potvrdila, že prevádzkovateľ môže čerpať prostriedky účelovej finančnej 

rezervy na uzavretie časti skládky odpadov z osobitného účtu, vo výške 6 530 052,- Sk. 

 

V tom čase bola skládka odpadov 1. kazeta v riadnej prevádzke a prevádzkovateľ ďalej 

plánoval prevádzkovať aj 2. kazetu skládky odpadov, preto bol dôvodný predpoklad, že 

prevádzkovateľ bude aj naďalej vytvárať účelovú finančnú rezervu, ktorej prostriedky sa 

použijú na uzatvorenie a rekultiváciu ďalších časti skládky odpadov a následné monitorovanie 



11 

 

po jej uzatvorení. 1. kazeta skládky odpadov bola v prevádzke do 15.07.2009, kedy bolo jej 

prevádzkovanie v zmysle zákona o odpadoch, z dôvodu nesúladu s požiadavkami na skládky 

odpadov, ukončené. Prevádzkovanie 2. kazety skládky odpadov nebolo k dnešnému dňu 

zahájené. V súčasnosti sa na skládke odpadov odpady nezneškodňujú a prevádzkovateľ, ani 

vlastník skládky odpadov, účelovú finančnú rezervu na ďalšie uzatváranie a rekultiváciu 

skládky odpadov „Skládka TKO Kysucký Lieskovec“, nevytvára. 

 

d) Zhrnutie zistení 

Inšpekcia si nie je vedomá, že by pri vydávaní kolaudačného rozhodnutia č. 6066-22716/ 

2012/Chy/770190103/Z6-KRZ1, dňa 16.08.2012, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 

17.08.2012, došlo k porušeniu zákonnosti a že by rozhodnutie bolo vydané v rozpore so 

zákonom.  

 

e) Záver z kontroly 

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že prevádzkovateľ vykonal uzatvorenie skládky odpadov 

v súlade s projektovou dokumentáciou a v súlade s podmienkami integrovaného povolenia č. 

9074-42300/2007/ Chy/770190103/Zl-SP1, dňa 27.12.2007. 

 

f) Použité podklady 

- Fotodokumentácia  

- Kópie výkresov projektovej dokumentácie „Pozdĺžny rez D-D“, „Situácia“  

- výsledky monitorovania vplyvu skládky „Kysucký Lieskovec - monitoring 2014“ 

 

Správa z environmentálnej kontroly bola vypracovaná v Žiline dňa  23.06.2014. 

 

Správa z environmentálnej kontroly bola prerokovaná s prevádzkovateľom prostredníctvom 

elektronickej pošty. Správa z environmentálnej kontroly bola zaslaná prevádzkovateľovi dňa 

08.07.2014.  

Prevádzkovateľ zaslal inšpekcii stanovisko e-mailom dňa 09.07.2013, v ktorom uvádza, že 

bol oboznámený s obsahom správy a nemá pripomienky k jednotlivým zisteniam a záverom.  

Správa bude zaslaná prevádzkovateľovi poštou. 

 

Správu vypracovala Ing. Eva Chytčáková 

 

 

Skratky 

 IČO – identifikačné číslo organizácie 

 IP – integrované povolenie 

 VS – variabilný symbol prevádzky 


